

东阿“无感监管”系统保障校园食品安全

本报讯(记者 任焕珍 通讯员 张广学 杨冠军)新学期开始,东阿县通过部署学校食堂“无感监管”系统,以“数字化+零打扰”智慧监管模式,全力护航师生“开学第一餐”,筑牢校园食品安全防线。

8月25日,东阿县市场监管局与县教体局联合对东阿县第一中学食堂开展秋季开学食品安全专项检查,现场查看“无感监管”系统运行情况。通过系统后台,

执法人员可实时监测食材原料、设备维护、食品留样、操作规范及人员健康管理等情况,实现了从食材采购到终端供餐的全流程监管。

东阿县市场监管局工作人员朱光介绍,该系统依托数字化平台,不仅助力学校自主管理提质增效,还通过“明厨亮灶”工程主动接受社会监督,构建起“政府监管、学校自律、社会监督”三位一体的协同共治机制。系统一旦发出预警,

监管人员可迅速启动应急响应,及时排查和处置问题,切实保障师生“舌尖上的安全”。

目前,东阿县62家中小学及幼儿园食堂已全面完成“互联网+明厨亮灶+AI”系统建设,AI抓拍模块实现全域覆盖,规模以上食堂还同步接入了物联传感设备。“无感监管”系统通过影像采集、物联感知和人工智能分析,自动获取食堂环境数据、设备运行状态和人员操作行为

等信息,形成全流程数据管理闭环,使科技成为守护师生餐饮安全的“隐形卫士”。

东阿县教体局学校安全管理股负责人刘家山表示,该系统能够实时抓拍并反馈学校食堂日常管理中常见的违规操作,帮助学校规范流程、及时自查自纠、处置食品安全隐患,有效提升了学校食品安全智慧化管理水平和风险防控能力。



8月31日,大学生志愿者在向小学生示范如何操控机器人。

当日,聊城大学东昌学院团委、数学与信息工程系联合东昌府区新区街道王卷帽社区,共同举办暑期实践活动。聊城大学东昌学院小橘灯科技助学志愿队的10余名队员深入社区,为孩子们打造了一场趣味十足的“科技盛宴”。 本报记者 徐冰杰 岳强 摄

本报讯(记者 张承斌 通讯员 王薇)记者9月1日从聊城市图书馆获悉,为更好适配读者新学期作息需求,聊城市图书馆自9月2日起调整开放时间,同时保留公共自修区延时服务,方便市民学习与借阅。

调整后,聊城市图书馆核心开放时段为每日9:00—17:00;针对有延长学习时间需求的读者,公共自修区将继续提供延时服务,闭馆时间延至18:30,为备考、自学人群预留充足时间。此外,图书馆仍执行周一全天闭馆制度,便于开展场馆维护、文献整理等工作。

聊城市图书馆工作人员提醒广大读者,可根据新的开放时间合理规划到馆行程,避免因时间调整影响借阅或学习安排。

市图书馆9月2日起调整开放时间

公共自修区延长至18:30

临清举办“时空对话·薪火永续”主题纪念活动

本报讯(记者 任焕珍 通讯员 张福庆 郝彤彤)9月2日,临清市在中共清平县委旧址组织举办“时空对话·薪火永续”主题纪念活动暨“红领巾爱国防”少先队校外实践活动,深切缅怀革命先烈,传承红色基因。

活动在庄严的集体宣誓中拉开序幕。青年党员重温入党誓词,共青团员重温入团誓词,少先队员齐声朗诵《少年中国说》,铿锵誓言与琅琅书声回荡在革命旧址上空。宣誓结束后,大家在讲解员带领下参观了中共清平县委旧址、李恩荣烈士故居和抗战地道。通过一件件实物、一张张照片和一段段感人故事,参观者仿佛重回烽火岁月,深刻感受到革命先辈不畏强暴、血战到底的英雄气概和坚韧不拔的必胜信念。

青年党员阮伟表示:“站在革命旧址前与历史‘对话’,我深刻体会到伟

大抗战精神是激励我们前行的力量源泉。作为青年党员,我是抗战精神的传承者,今后将把从中汲取的宝贵营养转化为勤奋学习、努力工作、报效祖国的实际行动,让革命薪火永续传承。”

活动还设置了沉浸式互动体验环节。少先队员通过VR虚拟现实技术,“穿越”回抗战时期,亲身感受当年的艰苦环境和战斗场景,深刻体会到和平的来之不易。共青团员分组协作,学习并实际操作摩斯密码,在模拟解密“情报”的过程中,体会当年地下工作者的艰辛与智慧。

临清市魏湾镇中学九年级学生王美琪说:“这次活动让我深受触动。先辈们无所畏惧、敢于拼搏的精神深深激励了我,今后我将更加努力学习、增长本领,争做新时代好少年。”



8月30日,聊城市环境信息与监控中心,技术人员在为小学生讲解环境监测数据的采集与分析过程。

8月26日至30日,聊城市生态环境局、聊城市传媒集团、聊城市环境信息与监控中心、聊城市环能净水有限公司第二污水处理厂共同举办齐鲁生态环保小卫士教育实践系列活动,来自东昌府区阳光小学、风貌街小学、振兴路小学等学校的1200余名小学生分批参加了此次活动。

本报记者 张建国 本报通讯员 沈潜 摄